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Προς  

Εκπαιδευτικούς κλάδου ΠΕ02 των Γυμνασίων,  
Λυκείων και ΕΠΑΛ της Δ/νσης Δ/θμιας Εκπ/σης Π.Ε Σερρών 

 
Κοιν:  

Σχολικοί Σύμβουλοι Φιλολόγων ΠΕ Σερρών 
Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων 

          ΕΛΜΕ Σερρών 
Αγαπητοί συνάδελφοι,  
μια νέα σχολική χρονιά έχει ανατείλει με δυσοίωνα προμηνύματα μέσα σε ένα κλίμα 
απογοήτευσης, ανασφάλειας και βαρυθυμίας. 

Οι αλλεπάλληλες  και συχνά συγκεχυμένες ανακοινώσεις του Υπουργείου για τα νέα 
προγράμματα σπουδών στα Γυμνάσια, Λύκεια και ΕΠΑΛ της χώρας επιτείνουν την 
ανασφάλεια των συναδέλφων- φιλολόγων οι οποίοι παρακολουθούν με αγωνία τη 
συρρίκνωση των φιλολογικών μαθημάτων αλλά και την προσπάθεια υπονόμευσης 
των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων. 

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου Φιλολόγων  παρατηρεί  με αγωνία τα τεκταινόμενα των 
τελευταίων ημερών και στέκεται αλληλέγγυο στην  έκδηλη ανησυχία των φιλολόγων 
του Νομού μας σχετικά με την  κατανομή των μαθημάτων στις σχολικές μονάδες 
στην έναρξη της σχολικής χρονιάς.  

Έχουμε και στο παρελθόν τονίσει (Επιστολή Διαμαρτυρίας προς τον Υπουργό 
Παιδείας)  την αντίθεση μας στη στοχοποίηση του μαθήματος της Ιστορίας το οποίο 
λειτουργεί  ως αιχμή του δόρατος  για την «άλωση» των φιλολογικών μαθημάτων και 
καταλήγει να αποτελεί την εύκολη λύση για τη συμπλήρωση ωραρίου συναδέλφων, 
εκπαιδευτικών άλλων ειδικοτήτων με αποτέλεσμα να υποβιβάζεται σε μάθημα 
«πασπαρτού», σε μία χαλαρή ζώνη του ωρολογίου προγράμματος στην οποία 
κινούνται κατά περίσταση διάφορες ειδικότητες. 

Σε μια περίοδο λοιπόν γενικότερων ανακατατάξεων και ετερόκλητων αποφάσεων που 
αυτοαναιρούνται συνεχώς και βάλλουν τον κλάδο μας π.χ. αποκλεισμός των 
Φιλολόγων από τη διδασκαλία του μαθήματος της Ερευνητικής Εργασίας: Έγγραφο 
με Αρ. Πρωτ: 120885/Γ2/03-09-2013 «Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να αναλάβουν την εποπτεία 
και καθοδήγηση μέχρι δύο ερευνητικών θεμάτων ανά τετράμηνο, με εξαίρεση για το σχ. έτος 2013-2014 
τις ειδικότητες ΠΕ02, ΠΕ03 και ΠΕ04». 

 καλούμε τους συναδέλφους Φιλολόγους να λειτουργήσουν υπεύθυνα και σύννομα 
στη διαδικασία κατανομής των μαθημάτων, ώστε να μην επιτρέψουμε να παγιωθούν 



πρακτικές που υπονομεύουν το μέλλον των φιλολογικών μαθημάτων στο ελληνικό 
σχολείο.  

Συνάδελφοι οφείλουμε να συνειδητοποιήσουμε όλοι πως η εκχώρηση του 
δικαιώματος της διδασκαλίας των φιλολογικών μαθημάτων που αποτελούν  Α΄ 
Ανάθεση για τους εκπαιδευτικούς ΠΕ02  θέτει σε μεγάλο κίνδυνο την επιβίωση 
των φιλολογικών ωρών στο ελληνικό σχολείο και το μέλλον των φιλολόγων 
γενικότερα. 

  Το Δ.Σ. του  Σύνδεσμου Φιλολόγων Ν. Σερρών  εύχεται  σ΄όλους τους συναδέλφους 
και τις συναδέλφισσες  καλή δύναμη, υγεία και πάνω από όλα θετική και αγωνιστική  
διάθεση για μια αποδοτική και δημιουργική σχολική χρονιά.  

 

Για το Δ. Σ του Συνδέσμου 
 

Η Πρόεδρος                                                                                      Η Γεν.Γραμματέας 

 

Σύλια Ζέττα                                                                             Ολυμπία Παχαδίρογλου 


